Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 19.12.2015

COMPITO A
Esercizio A.1 Calcola i seguenti limiti:

lim <\/x2+4x+1_m). lim \/$4+3$3+2x—\/x4_£€3_1

T—r 00 T—r00 x

[+o0, 2; 2]

Esercizio A.2 Calcola i seguenti limiti:
) 3z +4\" ) r+4\"
lim 3 lim . [+00; €]
T—+00 €T — 1 T— 00 €T — 1

Esercizio A.3 Calcola i seguenti limiti:

] 241 1—
lim oga(r” + ); lim —— 2% [00; 1/2]

x—0 .’,133

Esercizio A.4 Calcola i seguenti limiti:

. x4+ 2senx+e¥ —1 o hr+1-1
lim : lim - 2; 2]
z—0 3senx + senz? — x z—0 /22 +1—1

Esercizio A.5 Determina e caratterizza i punti di discontinuita della seguente

funzione: | | 2‘
B _ log, x +

[t=—2 II specie; =k /3 II specie; x=7/3+kn /3 III specie;]
Esercizio A.6 Determina gli asintoti della seguente funzione:

322 — 142 + 8
y=J)= r2 —3x—4

[y=3; z=—1]

Esercizio A.7 (Speciale) Dimostra che la retta di equazione y = 2x — 8 &

un asintoto per la funzione

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Calcola i seguenti limiti:

4 53 92— 4 _ 503 _
lim <\/x2—|—8x—|—1—|—x); lim Vit + 527 + vt~ i
T—>00 T—>00 i
[—4, +o00; 3]
Esercizio B.2 Calcola i seguenti limiti:
3 X 4 e
lim i ; lim vt . [e2; 0]
z—oo \ T + 1 z—+oco \ 3z + 1
Esercizio B.3 Calcola i seguenti limiti:
| ) sen? x
lim : lim ———. [0; 0]
z—0 12 z—0 logy(x + 1)
Esercizio B.4 Calcola i seguenti limiti:
. 2x+senx+1—coszx . V2r+1-1
lim ; lim : [1; 4/9]
z—0 3senx + x — In(1 + x) =0 /3x+1—1

Esercizio B.5 Determina e caratterizza i punti di discontinuita della seguente

funzione: | | 5
o _1ogy [T —

[z=>5 II specie; =k /2 II specie; x=m /4+kx /2 I1I specie;]
Esercizio B.6 Determina gli asintoti della seguente funzione:

Ax% — 13z + 3

[2=—2; y=4]

Esercizio B.7 (Speciale) Dimostra che la retta di equazione y = 3z + 6 ¢

un asintoto per la funzione

Buon Lavoro!



